

63.3/2)43
П22 ОРК

В. П. Пашута

АЛЕКСАНДР
НЕВСКИЙ
и
БОРЬБА
РУССКОГО НАРОДА
за
НЕЗАВИСИМОСТЬ
в
ХІІІ ВЕКЕ

Государственное
учебно-педагогическое
издательство
Министерства Просвещения
32184 РСФСР

МУК
“Центральная библиотека”
городского округа Пущино
(МУК ЦГБ)

БИБЛИОТЕКА
Обкома рабочих и колхозников
просвещения, вышшей школы и
научных учреждений



Глава первая

СЕВЕРО-ВОСТОЧНАЯ РУСЬ НА РУБЕЖЕ XIII ВЕКА

На рубеже XIII в. Русь, русская земля, была самым крупным из европейских государств. Придворный книжник того времени, живший во Владимире на Клязьме, в своём «Житии» князя Александра Невского так писал о родной Руси: «О светло светлая и украсно украшена земля русская, и многими красотами удивлена еси: озера многими удивлена еси, реками и кладязьми месточестными, горами крутыми, холми высокими, дубравами чистыми, полми дивными, зверми различными, птицами бещисленными, города великими, села дивными, винограды обительными, дома церковными и князьями грозными, бояры честными, велможами многами: всего еси исполнена земля русская».

Однако, описав красоту и богатство русской земли, автор с тревогой говорит об ухудшении её международного положения, когда все правители соседних стран грозят её независимости: прошли те времена, когда они трепетали от одного имени русского, когда «литва из болота не выникувашу», когда «угры (венгры) твердяху (укрепляли) каменые горы (т. е. Карпаты) железными вороты, абы на них великий Володемер (Мономах) тамо не выехал», когда «немцы радовавшися, далече будуче за синим морем», — ныне не то — все они грозят Руси. А на самой Руси не спокойно, ибо приключилась русским «болезнь».



Александр Невский у Вороньего камня (миниатюра).

Конец ознакомительного фрагмента

Уважаемый читатель!

Придя в Библиотеку,

Вы сможете прочитать эту книгу

полностью на нашем компьютере